



运用「互联网+」让农产品「飞」出大山

甘肃陇南聚焦「急难愁盼」传递「民生温度」

中国妇女报全媒体记者袁鹏 发自陇南 日前,甘肃省陇南市妇联携手全国三八红旗手、全国脱贫攻坚奖获得者、淘宝十大公益主播薇娅共同举办“助力陇南橄榄油公益直播带货”活动。直播中,仅仅数秒时间就秒空7000单库存,后又3次添加7天预售库存3000单,5分钟内预定售罄。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步助推陇南橄榄油产业发展,去年以来,陇南市妇联积极谋划,虚心求教,赴发达地区考察交流,通过友好伙伴单位杭州市妇联、杭州市妇女活动中心牵线搭桥,与全国青联委员、全国三八红旗手、全国脱贫攻坚奖获得者、淘宝十大公益主播薇娅及其团队取得联系。双方经过多次沟通,针对产品原材料、制作工艺、后续配送物流等多方面进行深入探讨。近日,薇娅为陇南橄榄油公益直播带货活动如期举行。直播中,主播薇娅及其团队从陇南橄榄油的产地优势、有机认证、榨取工艺、营养价值、食用方法等多个方面给直播间的粉丝们做了全面细致的讲解。此次直播带货活动累计销售10000单,销售额94.9万余元。

为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,连日来,陇南市妇联将充分结合党史学习教育中“我为群众办实事”的要求,不断加强发达地区姐妹单位的交流合作,围绕“党政所需、妇女所盼、妇联所能”,聚焦妇女群众“急难愁盼”,传递“民生温度”,大力实施“乡村振兴巾帼行动”。

今年以来,陇南市各级妇联紧盯疫情影响大量优质农产品销售受阻的问题,把电商扶贫作为妇联系统一把手工程,作为全市妇联组织深度参与助农增收的有力抓手,认真真研谋划,创新方式方法,强化工作措施,狠抓工作落实。一方面,陇南市妇联加大协调力度,在经费支持上“下功夫”,市妇联先后多次向市委、市政府主要领导汇报,及时上报申请资金落实报告,在人才培育资金上给予保障。通过积极沟通协调,落实东西部扶贫协作资金10万元,用于巾帼电商培训。同时,积极和市电商局沟通衔接,在师资力量方面给予支持。另一方面通过细化目标人群,在培育对象上“求精准”,截至目前,有针对性培育全市优秀巾帼电商、女企业家、女农人共计207人。

市妇联主要负责人先后携手全国人大代表、徽县巾帼电商梁倩娟等开展以“电商消费、巾帼助力、直播带货、促销惠农”为主题的直播带货活动。在全国妇联定点帮扶的陇南市西和县,西和县妇联主要负责人员携手薇娅为西和县农产品直播带货。在网上,大咖的宣传推介下,陇南的农特产品持续搭乘互联网的快车,飞出大山、飞向全国。



江西南昌“两网”工作实现“六个纳入”

中国妇女报全媒体记者刘旭 发自南昌 “据省妇女儿童‘两网’主要目标综合评价结果显示,南昌市自2016年以来连续四年在全省设区市中排名前列,并且总分不断稳步推进,2020年,在省妇女儿童发展规划十二个领域96项(除取消、无数据外,实际78项)监测指标绝大部分已达到并超过省目标值。”5月10日,在南昌市实施江西省妇女儿童“两网”终期评估汇报会上,南昌市副市长、市妇儿工委主任龙国英如是说。

据了解,江西省“两网”作为全省妇女儿童十年发展的行动纲领,作为各级政府及部门开展妇女儿童工作的依据,对改善妇女儿童生存发展环境,促进妇女儿童事业可持续发展起到了极大的推动作用。南昌市以实施“两网”为主线,以促进妇女儿童发展为主题,以提高妇女儿童整体素质为重点,以维护妇女儿童合法权益为根本,加大经费投入,健全工作机制,形成了党委和政府总揽主导、妇儿工委统筹协调、成员单位分工负责、社会各界共同参与的良好工作格局,有效推动了妇女儿童事业健康稳步发展。

据龙国英介绍,南昌市“两网”工作实现了“六个纳入”,即:纳入政府经济社会发展规划;纳入市政府年度工作报告;纳入政府常务会议的议案日程;纳入精神文明建设的总体规划;纳入政府有关部门的工作职责范围;纳入政府年度财政预算。

为保证妇女儿童发展规划目标的实现,南昌市财政每年投入了大量经费,特别是教育、卫生、社会保障经费近几年均超过了GDP的增速。2020年,全市国家财政性教育经费投入135.52亿元,是2010年(34.27亿元)的3.95倍;2020年,医疗卫生经费投入93.32亿元,是2010年(20.89亿元)4.47倍;疾病预防控制经费2.85亿元,是2010年(0.73亿元)的3.90倍;2020年,社会保障、就业财政预算投入62.20亿元。2012年南昌市委常委会讨论通过了按妇女儿童人均1元标准将妇女儿童工作经费纳入财政预算,并于2014年全面落实,各县(区)1元钱工作经费也均落实。

近三年来,南昌市妇女儿童与健康领域在实施省“两网”综合排名中均连续第一。婚前医学检查率在全市推动免费体检工作后,由2017年的70%一举上升到2019年95.41%,2020年受疫情影响全市婚检率依然达到96.58%,提前完成并超过2020年80%的省“两网”目标,全市12个县区(含经开区、高新区、湾里管理局)“婚育全程一站式服务中心”均建成并投入使用。2020年,儿童纳入国家免疫规划的疫苗接种率达到了98.72%,高于省95%目标值,5岁以下儿童贫血患病率、生长迟缓率、低体重率均远低于控制目标值。

山东日照推动妇女参与决策管理出实招

14名女干部任市直单位、区县正职

中国妇女报全媒体记者姚建/张辉 发自济南 中国妇女报全媒体记者近日从山东省日照市妇儿工委办公室获悉,为提高妇女参与决策管理水平,日照市妇儿办积极推动市委将女干部选拔配备工作纳入各级领导班子和干部队伍建设总体规划,协调市委组织部通过落实“确定比例”“优先选拔”“专职专选”等措施,推动目标任务完成。截至目前,日照市直党委工作部门女干部配备率58.33%,政府工作部门女干部配备率51.43%,其中14名女干部担任市直党政机关、事业单位和区县正职,占比20%。

据了解,山东省妇儿办去年年底组织部分省妇儿工委委员、联络员、专家,分8个评估组,赴16市对全省妇女儿童发展规划实施

情况进行终期监测评估。通过现场考察、查看档案资料、座谈交流等方式,发现问题,督促整改。日照市妇儿办及时将省评估组来日照评估情况及提出的意见建议,向市委主要领导作专题汇报,争取重视支持。市委常委会、市政府常务会先后听取市妇儿工委工作汇报,研究解决具体问题。在人员编制非常紧张的情况下,市委常委会决定为市妇儿办增设2个行政编制和1个正科级职数,妇儿办机构单设,为4个区、县增设7个事业编。市政府常务会议及时调整分工,市妇儿工委主任改由常务副市长兼任。根据各成员单位的人事变动情况,调整市妇儿工委组成人员,保障组织机构的正常高效运转。

在妇女参政方面,截至目前,日照市、县

两级党委、政府领导班子女干部配备率达到100%,其中2名女干部担任区、县党政正职,占比25%。乡镇街道党政班子女干部配备率13.3%,其中正职女干部配备率28.3%。针对村委会成员中女性比例偏低问题,抓住村(社区)“两委”换届的有利契机,协调推动将“村委会成员中女性比例达到30%以上,城市社区居委会成员中女性比例达到50%左右;村委会主任中女性比例力争达到10%以上”,写入日照市《关于做好全市村(社区)“两委”换届工作的实施意见》。成立了由组织部、妇联、民政有关人员组成的调研组,对全市需要进行换届的2969个党组织、1602个村(居)委会、113个城市社区进行全面摸底排查,分析研判妇女委员情况,推荐女性

后备人才127人。日照市还建立起市妇女儿童发展数据信息直报系统,借助省平台,开发全市妇女儿童发展数据信息直报系统,实现市妇儿工委各成员单位和各县(市、区)数据直报,大大提高监测数据的报送效率与质量。

日照市妇儿办抓住市委、市政府征集为民办实事契机,协调推动市政府将创建儿童友好型城市纳入日照市“十四五”规划,将市妇女儿童活动中心改造提升、城乡妇女“两癌”免费筛查、贫困“两癌”妇女救助、课后延时服务、中小学集中配餐等社会关注度比较高的问题列为民生实事。“两癌”免费检查周期由五年缩短为三年,受惠妇女由农村扩展至城乡。

陕西爱传递家庭服务中心:为贫困家庭和困难群众架起爱的桥梁

中国妇女报全媒体记者党柏峰 发自咸阳 近日,在刚刚结束的陕西省西咸新区秦汉新城双照街道上召社区“融合乡村振兴助力社区治理 四社联动项目启动仪式”活动现场,来自陕西省安康市平利县的脱贫户李美金带来的山货,被爱传递家庭服务中心购买一空,以慰问品的形式送到社区困难群众家中。

今年31岁的脱贫户李美金在老家独自赡养80岁高龄的爷爷奶奶、半身不遂卧病在床的父亲和已故姐姐的孩子。受家事羁绊的李美金,不能像大多数村民那样外出务工,为了改变家里窘迫的生活状况,李美金一家立足山区优势,通过刻苦钻研种植养殖技术,开发出野生干笋、土蜂蜜等30余种特色扶贫农产品,并在2020年成立了平利县金乌老农电子商务有限公司。一年多的时间,累计销售70余万

农产品,带动当地500多户农户年均增收1400元。

“在了解到李美金的情况后我深受感动,希望通过购买扶贫农产品慰问社区困难群众的方式,把爱和温暖传递给更多的贫困家庭、困难群众。”爱传递家庭服务中心负责人葛星对中国妇女报全媒体记者说。

据了解,西咸新区秦汉新城爱传递家庭服务中心创办以来,一直着眼贫困家庭和弱势群体,定期对贫困家庭进行走访、帮扶,尽最大的努力为贫困家庭营造干净、舒适的生活环境,并给予他们精神上的鼓舞和心理上的温暖。

“想尽自己一份力量引领更多人关爱老人和残疾人,真正用爱心、耐心、关心给予需要帮助的人支持和温暖,也呼吁社会更多人真正做

到尊老爱幼、尊重生命、敬畏生命、感恩生命!”作为曾经受过资助的“红凤生”,葛星一直想通过自己的努力来回馈社会,帮助他人。

目前该中心拥有一支专业的家政服务团队,定期对妇女进行培训,提高妇女的技能,引领她们积极面对生活,用勤劳创造幸福的生活,为家庭客户多渠道地提供一站式家政服务,实现便民、惠民,进而达到高质量服务、拉动内需、解决再就业、带动服务业经济发展的作用。

“用自己绵薄的力量在贫困家庭和困难群众之间架起了爱的桥梁,给予需要帮助的人更多的爱和温暖。是我作为一名党员义不容辞的责任和义务。”此次活动的负责人,双照街办渡渡村党支部书记、村委会主任常亚琼说。



赛职业技能 展教学成果

5月10日,龙里县中等职业学校学生展示服装设计专业相关作品。

当日,贵州省龙里县中等职业学校开展2021年职业教育活动月活动,该校各专业的师生分别参加钳工技能、服装设计、汽车维修、平面设计、酒店管理等项目比拼,同时进行系列教学成果展示。 新华社记者 杨文斌摄

学党史 悟思想 办实事 开新局 | 妇联组织党史学习教育进行时

“感党恩·颂党情”百场公益活动进社区

中国妇女报全媒体记者田珊珊 发自北京 “弘扬红船精神,走在时代前列,永远听党话跟党走。”5月10日,在由北京市东城区妇联、区巧娘协会共同开展的“感党恩·颂党情”百场公益活动进社区启动仪式上,巧娘们现场绘制了由一艘大船和100艘小船组成的红船手工作品,代表每个人心中永不褪色的红船精神。

今年56岁的马宝萍是东城区富莱茵社区的一名巧娘,她特别喜欢参加妇联组织的党史学习教育,既能学到知识和技能,也丰富了精神文化生活。

“通过学习和工艺制作,我深刻领悟到红船精神的内涵,再次感受到中国共产党和中国人民的伟大,我们应该更加珍惜当下的幸福生活。”马宝萍告诉中国妇女报全

媒体记者,她将发挥巧娘的一技之长,通过手工艺作品讲好党史故事,引领更多姐妹听党话跟党走,奋斗新征程。

为庆祝建党百年,北京东城巧娘协会将从5月开始,开展为期50天的“感党恩·颂党情”百场公益活动,30余名巧娘,将开展涉及剪纸、写意画、折扇等10大类100场公益活动。通过把红色手工课程送到社区,表达对党的赤诚之心、对组织培育的感谢之情,并用心反哺社区反哺街道反哺社会。

此次公益活动也是北京东城区妇联党史学习教育五大行动“家庭关心关爱行动”中的“微心愿”和“伙伴计划”服务项目的集中落地。

“我们面向广大妇女干部、广大家庭成

湖北武汉 举办庆祝建党100周年馆藏党报党刊展

中国妇女报全媒体记者强洪/叶杰 发自武汉 为庆祝中国共产党成立100周年,5月8日上午,由武汉市武昌区妇女联合会、武昌区新时代文明实践中心、湖北省图书馆联合主办的“学党史铭初心 巾帼奋斗新征程”——庆祝中国共产党建党100周年馆藏党报党刊展在湖北省图书馆开幕。

本次馆藏党报党刊展以一批图片展板和实物展柜相结合的形式呈现,由全国巾

帼文明岗——湖北省图书馆中文报刊部从省图书馆馆藏的11000余种、30余万册中文报刊和党报党刊资料库、全国报刊索引等特色数据库,精心撷取了文献图片230余幅,实物36件。

展览主要分新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义新时代和巾帼奋斗新征程五个部分。前

四部分为湖北省图书馆丰富的馆藏资料,第五部分为武昌区全国以及省级巾帼文明岗的奋斗风采。展览通过一幅幅图片及实物资料简明的叙事脉络,再现一百年来中国共产党领导下的发展历程、辉煌成就和中国特色社会主义妇女发展道路。

据悉,展览将持续展出到7月底,湖北省图书馆采取错峰限流预约进馆,观众可通过省图书馆微信公众号进行实名预约观展。

“清风北京·廉洁齐家”家风作品征集活动启动

中国妇女报全媒体记者耿兴敏 发自北京 日前,中国妇女报全媒体记者从北京市妇联获悉,由北京市委纪委监委、市直机关工委、市妇联共同主办的“清风北京·廉洁齐家”家风作品征集活动即日起全面启动。活动期为5月7日至9月15日,面向北京全市家庭征集家风作品。

据悉,应征的家风作品内容应体现爱党爱国,心怀大家;向上向善,崇德尚家;有为有守,廉洁齐家;克勤克俭,绿色润家;知书知礼,书香满家;相亲相爱,和谐睦家等优良家风。家风作品形式可以是家规家训、家书家信和实物类、影像类等。

家规家训,既可以是家族世代相传的治家格言,也可以是新创作提炼的家规警句;家书家信,既可以是家庭成员之间、亲属之间传递感情、交流思想的家中留存的往年纸质家书家信,也可以是彰显新时代特色、利用微信、邮箱等通过网络新媒体平台书写的家信;实物类作品,既可以是传承中华优秀传统文化所蕴含的廉洁思想、家国情怀、家教智慧的传家物件,也可以是承载家规家训的家用物品;影像类作品,既可以是展现家庭和睦、勤俭家廉、绿色环保、科学教子、邻里互助等家庭幸福时刻的照片、短视频,也可以是反映时代变迁、家庭变化的家庭影集。

应征作品将择优在中央及市属主流媒体,以及市纪委监委、市直机关工委、市妇联等官方新媒体平台进行报道。另外,家书家信作品还将有机会在中国人民大学家书博物馆进行展览、收藏,并授予收藏证书。

据悉,北京市妇联于“七一”建党节前开展的家风主题展示和年底前举办的“首都最美家庭”揭晓活动,以及市纪委监委在北京电视台热播的2021年度“清风北京·廉洁颂”节目,都将择优展示征集的家风作品。

福建省启动家庭教育宣传周

中国妇女报全媒体记者吴军华/李菁雯 发自福州 近日,福建省首个家庭教育宣传周暨第七届“为爱奔跑·母亲健康1+1”公益活动启动仪式在海峡文化艺术中心举行。此次活动由福建省妇联、省妇儿工委办、省体育局和福州市人民政府共同举办,以“立德树人 从家出发 关爱母亲 家家安康”为主题。福建省副省长、省妇儿工委主任郭宁宇出席活动。

活动现场,福建省妇联党组成员、副主席、一级巡视员陆晋表示,今年首次把家庭教育宣传周与“为爱奔跑·母亲健康1+1”活动有机融合,有效衔接,将举办一系列的慈善公益募捐、家庭教育讲座、亲子阅读分享等特色活动,推动全社会形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义文明新风尚。

宣传周期间,福建省各级妇联将认真实施《福建省家庭教育促进条例》,以深入实施“家家幸福安康工程”为抓手,开展家庭亲子阅读分享、早教指导师入户指导等系列活动,引导广大妇女和家庭注重家庭、注重家教、注重家风,保障未成年人健康成长,推动构建“家庭尽责、学校指导、政府推动、社会协同”的工作机制。

据了解,福建省妇联2011年发起设立“福建省母亲健康天使基金”,专项用于救助罹患“两癌”的贫困妇女,已累计募集救助金6732.94万元,救助15463名“两癌”贫困母亲,成为救助贫困妇女的公益品牌和温暖保障线。第七届“为爱奔跑·母亲健康1+1”公益募捐活动,得到社会各界爱心企业和人士的积极响应。在启动仪式上,全国五好家庭代表宣读倡议书,活动为体育明星、省政协委员陈子荷颁发“福建省母亲健康天使基金爱心公益大使”荣誉证书,为近30家爱心单位颁发荣誉证书。省最美家庭代表及爱心企业、爱心人士代表等200余人参加了全程3公里的“为爱奔跑”活动。